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Vänster) Beräkna exakt   4

5
arctan2cos   

Facit . 
41
7−  

Förslag  till lösning. 

I en rätvinklig triangel med kateter 5 och 4 är 
4

5
tan =α  (se bilden), d.v.s 

α=
4

5
arctan . Enligt Pythagoras sats är hypotenusan 4154 22 =+ , 

således 
41

4
cos,

41

5
sin == αα . 

41

7

41

5

41

4
sincos2cos

4

5
arctan2cos

22

22 −=−=−== ααα  

 
Alternativt sätt – se lösningen till högerversionen  
 
 

Höger) Beräkna exakt  7

5
arcsin2cos  

Facit . 
49

1−  

Förslag  till lösning 

Beteckna 
7

5
arcsin=α , då 

7

5
sin =α , 

49

1

7

5
21sin21sin)sin1(sincos2cos

2
22222 −=⋅−=−=−−=−= aaa ααα  

Alternativt sätt – se lösningen till vänsterversion en. 
 
  


